
Niðurstöður 
nemendakönnunar 2018

Innra mats hópur



Grunn upplýsingar

• 146 svör bárust en könnunin var send á 200 netföng. Þetta gerir 73% 
svarhlutfall

• 57,53% stelpur

• 39,73% strákar

• 2,74% annað

• 61,64% yngri en 18 ára

• 38,36% 18 ára og eldri



Búseta nemenda
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á heimavist hjá foreldrum/foreldri í leiguhúsnæði annað
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Hvar býrð þú?
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Fyrir þá sem búa á heimavist: hvernig líkar þér að búa á heimavistinni?

mjög vel frekar vel frekar illa mjög illa
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Fyrir þá sem borða reglulega í mötuneytinu: Hversu ánægð/ur ertu með mötuneytið?

mjög ánægð/ur frekar ánægð/ur frekar óánægð/ur mjög óánægð/ur



Nýnemamóttaka 
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Í upphafi haustannar var nýnemamóttaka. Hvernig líkaði þér hún?

mjög vel

frekar vel

frekar illa

mjög illa

tók ekki þátt



Vinna með námi
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Stundar þú launaða vinnu með námi?

já, 1-5 tíma á viku já, 6-10 tíma á viku já, 11-20 tíma á viku

já, 21-30 tíma á viku já, fleiri en 30 tíma á viku nei, ég stunda ekki vinnu með námi



Skólabragur
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Vinsamlega hakaðu við þrjá þætti sem þú telur mikilvægasta varðandi skólabrag 
ME



Niðurstöður kennara varðandi skólabrag (gildi)
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Þegar á heildina er litið, hversu hamingjusama(n) telur þú þig vera

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2018 0,00% 1,37% 1,37% 2,05% 9,59% 8,22% 17,12% 26,03% 22,60% 11,64%

2017 1,00% 1,00% 2,00% 3,00% 8,50% 10,50% 20,00% 19,00% 20,50% 14,50%

2016 0,51% 1,52% 3,03% 4,04% 8,59% 9,09% 21,21% 25,25% 14,14% 12,63%

2015 1,02% 1,53% 3,57% 7,65% 10,20% 16,84% 14,80% 16,84% 16,33% 11,22%
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Líðan í skólanum
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Hvernig líður þér í skólanum?

mjög vel frekar vel frekar illa mjög illa



Kvíði
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Ég finn fyrir kvíða í samskiptum við starfsfólk skólans

Mjög oft oft stundum sjaldan aldrei
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Ég finn fyrir kvíða í kringum aðra nemendur

Mjög oft oft stundum sjaldan aldrei
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Ég finn fyrir kvíða í skólanum

Mjög oft oft stundum sjaldan aldrei



Kvíði
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Ég finn fyrir kvíða utan skólans

Mjög oft oft stundum sjaldan aldrei



Kvíði kemur í veg fyrir að ég 

mæti í skólann stundi félagslíf
vinni verkefnin

mín
mæti í

mötuneytið
leiti aðstoðar

kennara
mæti í bundna

tíma
mæti í

verkefnatíma

tali augliti til
auglitis við

samnemendur

tali augliti til
auglitis við
starfsfólk
skólans

mjög oft 8,22% 6,90% 8,33% 6,21% 8,28% 6,25% 5,52% 5,52% 4,86%

oft 2,74% 14,48% 7,64% 2,76% 10,34% 4,86% 2,07% 13,10% 6,94%

stundum 10,27% 15,86% 15,97% 13,10% 11,72% 10,42% 8,97% 14,48% 15,97%

sjaldan 13,70% 17,93% 18,06% 22,76% 20,00% 9,72% 15,17% 18,62% 20,14%

aldrei 65,07% 44,83% 50,00% 55,17% 49,66% 68,75% 68,28% 48,28% 52,08%
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Hversu líklegt er að þú myndir leita til nemendaþjónustu (náms 
og starfsráðgjafa) ef þú værir að glíma við erfiðleika í námi?
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mjög líklegt líklegt ólíklegt mjög ólíklegt



Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú myndir leita til
Nemendaþjónustunnar (skólafélagsráðgjafa) ef þú værir að glíma við
persónuleg vandamál?
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Nemendaþjónustan
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Hvernig líkar þér við störf Nemendaþjónustunnar?

mjög vel vel illa mjög illa hef aldrei nýtt mér þjónustuna



Um mig
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Ég hef marga góða eiginleika

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Um mig frh.
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Mér finnst ég vera að minnsta kosti jafn mikils virði og aðrir

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Um mig frh
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Ég hef jákvætt viðhorf til sjalfrar mín/sjálfs mín

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Um mig frh.
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Stundum finnst mér ég einskis virði

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Um mig frh
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Í heildina er ég ánægður með sjálfan mig

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Um mig frh.
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Ég get gert hlutina jafn vel og flestir aðrir

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Um mig frh.
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Mér finnst ég ekki hafa mikið til að vera stolt/ur af

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Um mig frh.
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Ég á góða vini í skólanum

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Um mig frh.
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Samskipti mín við aðra nemendur eru góð

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Um mig frh.
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Samskipti mín við starfsfólk skólans eru góð

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Hvernig finnst þér mætingarreglur skólans?
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Fjarvera úr kennslustundum
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Þegar þú ert fjarverandi, fyrir utan veikindi og 
leyfi, hver er algengasta skýringin á því?
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Hvenær að sofa?

5,56%

18,69%

13,64%

30,30%

10,61%
12,12%

3,54%
5,56%

fyrir
klukkan
ellefu

um ellefu um hálf
tólf

um
miðnætti

um hálf
eitt

um eitt um hálf
tvö

eftir hálf
tvö

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

Klukkan hvað ferð þú að sofa á virkum 
dögum? 2017

3,42%

17,12%

11,64%

32,19%

18,49%

8,22%

4,79% 4,11%

fyrir
klukkan
ellefu

um ellefu um hálf
tólf

um
miðnætti

um hálf
eitt

um eitt um hálf
tvö

eftir hálf
tvö

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

Klukkan hvað ferð þú að sofa á virkum 
dögum? 2018



Vakna á morgnana
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Morgunmatur
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Hugleitt að hætta í skólanum
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Þeir sem hafa orðið varir við einelti
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Einelti í skólanum
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Félagslífið 2018
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Tekur þú þátt í félagslífi skólans?



Eftirfarandi viðburðir eru hluti af félagslífi
nemenda. Hvernig líkar þér við þá? Smærri
viðburðir

Spilakvöld Sundlaugarpartý Þrautamót
Íþróttatímar á

kvöldin
Áramót/Bæjarins

bestu
Metamót

Mjög vel 20,83% 15,97% 16,20% 30,56% 32,64% 24,48%

Vel 31,25% 31,25% 30,28% 27,08% 29,86% 27,27%

Illa 1,39% 3,47% 7,04% 4,17% 4,17% 5,59%

Mjög illa 0,69% 4,17% 0,70% 0,69% 0,00% 0,00%

Hef aldrei mætt 45,83% 45,14% 45,77% 37,50% 33,33% 42,66%
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Eftirfarndi viðburðir eru hluti af félagslífi nemenda. Hvernig líkar þér við þá?

Mjög vel Vel Illa Mjög illa Hef aldrei mætt



Eftirfarandi viðburðir eru hluti af félagslífi nemenda. 
Hvernig líkar þér við þá? (Stærri viðburðir)

Busaball Önnur böll 1. des - árshátíð Barkinn Leiksýningar LME

Mjög vel 57,24% 53,10% 56,55% 45,52% 55,17%

Vel 24,83% 33,79% 16,55% 20,00% 17,24%

Illa 6,21% 4,14% 0,00% 1,38% 0,00%

Mjög illa 0,69% 0,69% 0,00% 0,69% 0,69%

Hef aldrei mætt 11,03% 8,28% 26,90% 32,41% 26,90%
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Eftirfarandi viðburðir eru hluti af félagslífi nemenda. Hvernig líkar þér við þá?
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Félagslífið 2018 frh. 
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Félagslífið 2018 frh.

37,76%

46,15%

2,80%

11,89%
15,38%

4,20%
6,99%

ég tek ekki þátt í
félagsstarfi utan

skólans

íþróttum starfsemi
björgunarsveita

leiklist tónlistarskóla/kór kirkjustarfi annað
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Félagslífið 2018 frh

30,56%

59,72%

8,33%

1,39%

mjög vel frekar vel frekar illa mjög illa
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Að hverju stefnir þú með námi þínu?

88,19%

4,17% 6,94%
0,69%

að ljúka stúdentsprófi að ljúka bóklegum fögum til
verknáms

að ljúka einhverjum einingum til
að eiga möguleika á betra starfi

annað, hvað?
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Hvert stefnir  þú að loknum framhaldsskóla?

4,83%

45,52%

11,03%

30,34%

8,28%

í verknám í háskólanám beint í vinnu óráðið annað, hvert þá?
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Hversu ánægð(ur) ertu með eftirfarandi þætti 
í skólastarfinu? 2018

Spannakerfi
ð

Verkefnatím
a

Miðspannar
mat

Leiðsagnarn
ám

Fyrirkomula
g

íþróttatíma

Lengd
kennslustun

da

Lengd
frímínútna

mjög ánægð/ur 66,21% 49,66% 43,06% 30,71% 34,48% 52,78% 52,45%

frekar ánægð/ur 28,97% 37,93% 54,86% 63,57% 48,28% 43,06% 37,76%

frekar óánægð/ur 3,45% 10,34% 0,69% 5,71% 10,34% 4,17% 9,79%

mjög óánægð/ur 1,38% 2,07% 1,39% 0,00% 6,90% 0,00% 0,00%
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mjög ánægð/ur
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frekar óánægð/ur

mjög óánægð/ur



Afstaða til ýmissa fullyrðinga um verkefnatíma

Ég leita eftir
aðstoð

kennara í
verkefnatíma

Ég nýti
verkefnatíma

vel

Kennarar geta
aðstoðað mig í
verkefnatímu

m

Ég get hitt
greinakennara

mína í
verkefnatímu

m

Mér gengur
vel að einbeita

mér í
verkefnatímu

m

Ég næ að klára
verkefni mín á

skólatíma

Ég spila
tölvuleiki í

verkefnatímu
m

Ég horfi á
myndbönd

ótengd
náminu í

verkefnatímu
m

Mjög oft 22,07% 25,52% 26,90% 29,17% 22,07% 20,83% 6,21% 8,97%

Oft 32,41% 52,41% 57,93% 55,56% 43,45% 40,97% 8,28% 21,38%

Sjaldan 39,31% 21,38% 13,79% 14,58% 28,28% 31,25% 44,83% 47,59%

Aldrei 6,21% 0,69% 1,38% 0,69% 6,21% 6,94% 40,69% 22,07%
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Hvernig líkar þér núverandi uppröðun á 
borðum?

25,87%

66,43%

5,59%
2,10%

Mjög vel Vel Illa Mjög illa

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%



Hvernig líst þér á að stytta frímínútur kl. 11:05 úr 10 
mínútum í 5 mínútur til að komast í mat kl. 12:05? 

13,89%

27,78%

31,25%

27,08%
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Hversu erfitt finnst þér námið í ME?

3,45%

66,90%
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mjög erfitt frekar erfitt frekar létt mjög létt
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Ánægja með að hafa valið ME

46,90% 46,90%

6,21%

0,00%

mjög ánægð/ur frekar ánægð/ur frekar óánægð/ur mjög óánægð/ur
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Hvernig finnst þér kennslan við ME

2018 2017 2016 2015

mjög góð 27,59% 31,12% 27,78% 31,6%

frekar góð 64,83% 64,80% 67,68% 62,2%

frekar léleg 7,59% 3,57% 4,55% 6,1%

mjög léleg 0,00% 0,51% 0,00% 0,0%
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Mig langar að standa mig vel í námi

73,10%

25,52%

0,69% 0,69%

mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála
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Ertu sáttur við árangur þinn í skólanum?

2018 2017 2016 2015

mjög sátt/ur 29,66% 31,66% 21,83% 28,10%

frekar sátt/ur 55,86% 52,76% 49,24% 52,00%

frekar ósátt/ur 11,03% 11,56% 25,38% 19,90%

mjög ósátt/ur 3,45% 4,02% 3,55% 0,00%
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Ertu sáttur við árangurinn þinn í skólanum?
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Ég get mælt með skólanum við vini mína

2018 2017 2016 2015

mjög sammála 39,31% 44,16% 45,18% 56,1%

frekar sammála 55,17% 50,25% 47,21% 37,8%

frekar ósammála 4,14% 5,58% 7,61% 5,1%

mjög ósammála 1,38% 0,00% 0,00% 1,0%
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mjög sammála frekar sammála frekar ósammála mjög ósammála



Hvaða námsmatsaðferðir henta þér?

Lokapróf Hlutapróf
Fá stór

verkefni

Mörg
smærri
verkefni

Skrifleg
verkefni

Verkleg
verkefni
(video,

listaverk
o.fl.)

Hópverkefni
Einstaklings

verkefni
Sjálfsmat Jafningjamat

Blandað
námsmat
(margar

mismunandi
námsmatsa

ðferðir)

Mjög vel 6,21% 27,59% 19,31% 44,83% 25,00% 28,28% 15,17% 46,90% 31,94% 21,38% 28,97%

Vel 33,79% 56,55% 48,97% 46,21% 49,31% 29,66% 42,07% 45,52% 49,31% 51,72% 58,62%

Illa 32,41% 9,66% 24,14% 7,59% 20,14% 26,90% 24,14% 5,52% 12,50% 17,93% 9,66%

Mjög illa 27,59% 6,21% 7,59% 1,38% 5,56% 15,17% 18,62% 2,07% 6,25% 8,97% 2,76%
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Í dag er hver nemandi að jafnaði í 3 fögum í einu á 4 spönnum á 
vetri. Áður voru nemendur að jafnaði í 6 fögum í einu í 2 annir á 
vetri.Myndir þú vilja skipta yfir í annakerfi?
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Hvernig líkar þér fyrirkomulag námsmatsdaga?
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